

2023年9月24日 星期日

责任编辑:王洪亮
编 辑:黄 磊
版 式:李贺冉



潮起亚细亚 携手向未来

—杭州亚运会特别报道

为了亚洲人民的团结和友谊

—习近平主席为出席杭州亚运会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会侧记

新华社记者 刘华 杨依军 王宾 殷晓圣

秋分时节,之江大地丹桂飘香;雷峰塔下,西子湖畔烟雨蒙蒙。

“很高兴同各位新老朋友相聚美丽的西子湖畔,共同迎接第十九届亚洲运动会。”

9月23日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在浙江省杭州市西子宾馆漪园举行宴会,欢迎来华出席杭州第19届亚运会开幕式的国际贵宾。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后中国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事,也是亚运会第三次来到中国。来自亚洲45个国家和地区的1.2万余名参赛运动员相聚杭城,共赴“心心相融,爱达未来”的亚运之约。亚洲多国领导人和国际体育组织负责人等贵宾出席开幕式。

11时45分,巨幅山水画《水光潋滟晴方好》前,习近平主席和夫人彭丽媛热情欢迎柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔和夫人阿斯玛、科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚下议院议长佐哈里和夫人诺莱妮、亚奥理事会代理主席辛格和夫人维尼塔、国际奥委会主席巴赫等国际贵宾,同他们一一亲切握手、互致问候,并合影留念。

宴会大厅内,展现西湖胜景的主背景营造出水天一色的开阔意象。天青色的《富春山居图》尽显江南山水秀美风韵。主餐台上,从百山祖群峰到东海大陈岛,从“三潭印月”到京杭大运河,从钱塘江到安吉余村,一个个浙江地标微缩写意景观,与象征杭州第19届亚运会的19条青绿色赛道交相辉映,勾勒出之江大地绿水青山的瑰丽画卷。

在《和平——命运共同体》乐曲声中,习近平主席健步走上讲台,发表热情洋溢的致辞。

“今天是中国农历的秋分节气。在这个寓意丰收和团圆的日子,亚运会圣火将再次在中国点燃。”

回顾筹办亚运历程,讲述中国办赛理念,习近平主席以“亚洲运动会承载着亚洲人民对和平、团结、包容的美好向往”阐释杭州亚运会之于亚洲、之于世界的时代价值,彰显以体育为媒促进人类进步的深邃思考。

“以体育促和平”——

第二次世界大战结束后不久诞生的亚运会,因和平而生、因和平而兴。几十年来,亚运会在总体和平稳定的地区环境中见证了“风景这边独好”的亚洲奇迹,也记录下中国在和平发展道路上与亚洲、与世界相互交融、相互成就的坚实步伐。

宴会上,承载着中国人民集体记忆的北京亚运会歌曲《亚洲雄风》和杭州亚运会主题曲《同爱同在》,传递着中国推动亚洲各国团结自强、命运与共的不变初心。

放眼世界,百年未有之大变局加速演进,亚洲和平发展面临诸多新的挑战。

“作为山海相连、人文相亲的命运共同体,我们要以体育促和平,坚持与邻为善和互利共赢,抵制冷战思维和阵营对抗,将亚洲打造成世界和平的稳定锚。”习近平主席的坚定宣示,寄托着中国人民同亚洲各国人民共同守护和平家园的殷殷期待。

科威特王储米沙勒表示,习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议基于推动人类和平进步的崇高目标和宗旨,意义重大,科方坚定支持并积极参与。

“以体育促团结”——

杭州亚运会吸引了亚洲各地区运动员踊跃热情参与,参赛人数、项目设置、总体规模均创历史新高,不少国家和地区奥委会将其列为今年最重要的赛事。本届亚运会,亚奥理事会将

事会45个成员实现“大团圆”。

“遇山一起爬,遇沟一起跨”“甘蔗同穴生,香茅成丛长”,习近平主席曾引用这些亚洲谚语讲述团结合作的亚洲价值理念。杭州亚运会的盛况向世人昭示:纵使国际和地区形势变乱交织,亚洲人民对友谊的珍视、对团结的向往不可阻挡。

开幕前一天,习近平主席会见了老朋友国际奥委会主席巴赫。巴赫高度评价中国政府为国际奥林匹克运动作出重要贡献,表示“当前世界面临地缘冲突等各种困难,国际奥委会致力于捍卫多边主义,反对体育政治化,赞赏中方为此采取的正确立场”。

时隔半年多再次同习近平主席会面,柬埔寨国王西哈莫尼表示:“我坚信,在习近平主席坚强领导下,中国一定能够再次向世界呈现一届精彩绝伦的体育盛会,为促进亚洲大家庭的团结和友谊作出新的贡献。”

宴会致辞中,习近平主席的话语掷地有声:“我们要以体育促团结,把握历史机遇,合作应对挑战,践行‘永远向前’的亚奥理事会格言,把共同发展、开放融通的亚洲之路越走越宽。”

“以体育促包容”——

宴会上,浙江歌舞剧院民族乐团、浙江交响乐团的艺术家们演奏了《采茶舞曲》等富有地方特色的中国乐曲,和柬埔寨《怀念中国》、叙利亚《梦中之花》、东帝汶《东帝汶欢迎你》、尼泊尔《丝绸飘舞》、科威特《国旗高高飘扬》、韩国《爱》、马来西亚《嬷嬷的纱巾》等乐曲,汇聚成亚洲不同文明和合共生、美美与共的和谐交响。

亚洲是人类文明的重要发祥地,亚洲文化兼收并蓄、博采众长、充满活力。武术、藤球、克柔术、卡巴迪、围棋……杭州亚运会上,一个个富有不同地域、不同文化特色的项目,展现着亚洲文明的自信、包容与开放。

“我们要以体育促包容,增强文明自信,坚持交流互鉴,续写亚洲文明新辉煌。”习近平主席道出体育与文明的深刻关联。

杭州,自古就是人文鼎盛、文明交融之地,既被宋代欧阳修称赞“山水登临之美,人物邑居之繁”,也被马可·波罗誉为“世界上最美丽华贵之天城”。本届亚运会期间,来自全国各地的亚运健儿,将在赛会内外亲身体验这座历史文化名城、创新活力之城、生态文明之都的魅力,也将在此相互切磋和交流中增进理解与友谊。

致辞中,习近平主席向国际贵宾盛情介绍本届亚运会主办城市所在的浙江省:“浙江坚持改革开放,跑出了高质量发展的加速度,正在建设共同富裕示范区,是中国式现代化的先行者。”

今日之江,照鉴中国发展不凡历程。习近平主席曾在浙江工作多年。在习近平主席的亲切关怀下,浙江以“弄潮儿向涛头立”的开拓精神和奋进实践,书写下中国式现代化的精彩故事,为亚洲和世界打开观察当代中国和未来中国的一扇窗。

杭州亚运会开幕前,习近平主席专门安排三个半天的时间,分别同一位新老朋友在西湖国宾馆亲切会面。不约而同,多位国际贵宾都对在习近平主席领导下中国取得的辉煌成就表示钦佩,相信中国将在中国特色社会主义道路上取得更大成就。

“祝愿大家在诗画浙江度过难忘的时光,在亚运会圣火下留下美好的记忆。”习近平主席真诚的话语打动人心。

在这个丰收和团圆的时节,习近平主席和国际贵宾共赴杭州亚运会开幕式。“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的杭州亚运会,续写新时代中国推动构建亚洲命运共同体、人类命运共同体的新篇章。

(新华社杭州9月23日电)

续写亚洲文明新辉煌

—习近平主席在杭州第十九届亚洲运动会开幕式欢迎宴会上发表致辞引发强烈共鸣

新华社记者

9月23日中午,国家主席习近平在杭州第十九届亚洲运动会开幕式欢迎宴会上发表热情洋溢的致辞,欢迎远道而来出席杭州亚运会开幕式的国际贵宾。

海内外各界表示,正如习近平主席在致辞中所说,亚洲运动会承载着亚洲人民对和平、团结、包容的美好向往。杭州亚运会的举办,必将促进亚洲各国加强合作应对挑战,不断增强文明自信和交流互鉴,共同续写亚洲文明新辉煌。

呈现“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会

8年亚运筹办、从搭班子、夯基础开始,杭州一步一个脚印,对场馆、保障、竞赛等各方面进行规划推进。

习近平主席在致辞中说,自申办以来,中国认真履行承诺,全力推进各项筹办工作。

杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强深有感触地说,本届亚运会以杭州为主办城市,宁波、温州、湖州、绍兴、金华作为协办城市,立足地方资源禀赋与文化特色,充分体现了浙江集中力量办好亚运的信心和决心。

曾参加过2008年北京奥运会、2010年广州亚运会的马来西亚奥委会副主席张金发,是此次马来西亚杭州亚运会代表团团长。“这次杭州亚运会盛况空前,报名规模、项目数量均创历史新高,彰显了亚洲人民对杭州亚运会的热切期盼和坚定支持。”张金发说,马来西亚代表团将把最好的一面展现出来,让世界上其他国家和地区都能看到亚洲的开放与发展。

筹办亚运8年间,亚奥理事会代理总干事维诺德已经记不清是第几次来到杭州,但每次来到这里,他都会有新的发现。

“在历届亚运会中,我认为杭州亚运会是最环保最智能的一届。杭州基础设施和体育场馆的设计完全遵循绿色理念,无论是新的数字应用还是绿色低碳的场馆和出行方式,都可以为未来的亚运会提供经验和参照。”维诺德说。

承载人民对和平、团结、包容的美好向往

“亚洲运动会承载着亚洲人民对和平、团结、包容的美好向往。”习近平主席在致辞中阐明深意。

从2022年10月至2023年6月,传递团结、友爱、协作精神的“迎杭州亚运会趣味跑”活动从柬埔寨金边出发,一路经过亚洲多个国家和地区,吸引近万人参与。活动执行负责人杨倩说,和平是人类共同的利益,杭州亚运会承载着亚洲人民对和平的向往。

“习近平主席指出,践行‘永远向前’的亚奥理事会格言。这激励我们为了心中梦想不断前行。”杭州亚运会开幕式中国体育代表团旗手覃海洋说,自己在比赛中既要展现优异的运动成绩,也要进一步发扬体育精神,通过体育促进团结,让各国人民都感受到中国体育的进步。

“当前,人类面临的全球性挑战前所未有的如何应对?习近平主席给出指引:以体育促团结,把握历史机遇,合作应对挑战。”上海体育大学竞技运动学院院长高炳宏说,近年来我国在竞技体育国际合作领域取得了重要成果,成为以体育促团结、以合作促发展的生动范例。

在杭州亚运会上,吉祥物“琮琮”“莲莲”“宸宸”热情张开双臂,向八方宾朋传递快乐与友爱。

“‘莲莲’代表西湖,头上覆盖着一整片莲叶,莲叶的茎脉象征着‘万物互联’。”杭州亚运会吉祥物的主要设计者之一张文说,通过这些设计,我们向世界传达开放、包容与热情的信号,让共同发展、开放融通的亚洲之路越走越宽。

“亚运会设置了诸多富有亚洲特色的比赛项目,为体育和文化相辉映提供了舞台。围棋作为中国传统棋种,深刻体现着许多中国传统价值观。”浙江省围棋队主教练蓝天说,希望能让更多人在黑白之间品味亚洲文化兼收并蓄、博采众长、充满活力的特点。

在前不久举行的贵州榕江“村超”上夺得冠军的车江一足球队球员陈兴洋,对习近平主席致辞中“以体育促包容,增强文明自信,坚持交流互鉴”感触很深。

“‘村超’能够吸引大批国内外观众到场参与,关键在于足球文化与当地民俗得到了很好的融合。”陈兴洋表示,将继续用好这一对外交流的桥梁纽带,讲好新时代中国故事。

共同续写文明新辉煌

作为本届亚运会的主办城市,杭州历史文化底蕴深厚。习近平主席在致辞中引用宋代欧阳修《归田录》“山水登临之美,人物邑居之繁”的名句和马可·波罗“世界上最美丽华贵之天城”的赞誉,向国际贵宾介绍杭州。

“杭州是传承千年文化的古都之一,对中华文明乃至世界文明作出了重要贡献。”浙江省博物馆馆长陈水华表示,将继续致力于展示中华优秀传统文化、开展中外文明交流互鉴,让“浙”里的故事唱得更响、传得更远。

“习近平主席曾对浙江寄语‘干在实处、走在前列、勇立潮头’,此次又强调了浙江‘中国式现代化的先行者’的定位,为浙江以‘两个先行’打造‘重要窗口’进一步指明了方向。”浙江省发展改革委主任杜旭亮说,将始终把高质量发展作为首要任务,推动浙江在中国式现代化的宽广大道上奋勇向前。

曾承担北京亚运会城市规划和场馆建设任务的北京市城市规划设计研究院原院长柯焕章认为,在国内举办的三届亚运会见证了我国迈向体育强国的发展过程和经济社会发展的历史性变化。“逐步壮大的体育产业丰富了百姓生活,促进了城市基础设施建设,一代又一代人的努力得到了回报,我们对未来充满期待。”

“习近平主席指出,坚持交流互鉴,续写亚洲文明新辉煌。我们青年一代责无旁贷。”来自浙江理工大学的赛会志愿者陈杨槟说,他将以热情周到的服务,带给各国宾客宾至如归的温暖,为促进不同文化交流贡献自己的力量。

钱塘江畔,亚运圣火熊熊燃烧。来自广东的马术三项赛运动员梁锐基对即将开启的比赛充满期待。

“非常荣幸能够作为中国代表团一员参加杭州亚运会,我和队友们将以最饱满的热情,与亚洲各地区运动员一道,在亚运圣火下留下无悔的奋斗记忆。”梁锐基说。

(新华社杭州9月23日电)

哈尔滨市人民防空办公室人防易地建设费行政征收决定通知书

哈人防征决告字[2023]第77号

哈尔滨呼兰瑞凯房地产开发有限公司:

康乐嘉园小区二期项目(哈规城呼兰建字第[2016]6号),未建防空地下室。哈尔滨市人民防空办公室依据哈尔滨呼兰瑞凯房地产开发有限公司提供的经哈尔滨市自然资源和规划局批准的康乐嘉园小区二期项目图纸,核算该项目应配建人防面积3501.26平方米,根据《黑龙江省结合建筑修建防空地下室建设收费标准的通知》(黑价联字[2003]39号)第一条的规定,每平方米2100元,应缴纳易地建设费7352646元,但你单位未缴纳。

你单位未按规定修建防空地下室,也未缴纳易地建设费的行为,根据《中华人民共和国人民防空法》第二十二条、《黑龙江省实施<中华人民共和国人民防空法>条例》第九条第一款、《哈尔滨市人民防空工程管理办法》第七条的规定,应缴纳易地建设费。哈尔滨市人民防空办公室现依法拟对你们(单位)作出如下行政征收决定:

拟对你(单位)征收人防易地建设费7352646元。到市民大厦二楼B区人防窗口办理缴款手续,并缴纳易地建设费。

你(单位)可在收到本告知书之日起五日内向哈尔滨市人民防空办公室进行陈述、申辩,符合听证条件的可要求组织听证,逾期未行使以上权利的视为放弃陈述、申辩和要求听证的权利,我办将依法依规作出行政决定。

联系人:杨文杰 电话:87153333—1379

哈尔滨市人民防空办公室地址:哈尔滨市南岗区红旗大街270号

市民大厦地址:哈尔滨市南岗区中山路181号(人防窗口电话:87153333—1379)

哈尔滨市人民防空办公室 2023年9月24日

哈尔滨市人民防空办公室人防易地建设费行政征收决定通知书

哈人防征决告字[2023]第78号

哈尔滨双辉制衣有限公司:

哈尔滨双辉制衣有限公司厂房、综合楼项目(哈规城呼兰建字第[2018]5号),未建防空地下室。哈尔滨市人民防空办公室依据哈尔滨双辉制衣有限公司提供的经哈尔滨市自然资源和规划局批准的哈尔滨双辉制衣有限公司厂房、综合楼项目图纸,核算该项目应配建人防面积493.92平方米,根据《黑龙江省结合民用建筑修建防空地下室建设收费标准的通知》(黑价联字[2003]39号)第一条的规定,每平方米2100元,应缴纳易地建设费777924元,但你单位未缴纳。

你单位未按规定修建防空地下室,也未缴纳易地建设费的行为,根据《中华人民共和国人民防空法》第二十二条、《黑龙江省实施<中华人民共和国人民防空法>条例》第九条第一款、《哈尔滨市人民防空工程管理办法》第七条的规定,应缴纳易地建设费。哈尔滨市人民防空办公室现依法拟对你们(单位)作出如下行政征收决定:

拟对你(单位)征收人防易地建设费2573907元。到市民大厦二楼B区人防窗口办理缴款手续,并缴纳易地建设费。

你(单位)可在收到本告知书之日起五日内向哈尔滨市人民防空办公室进行陈述、申辩,符合听证条件的可要求组织听证,逾期未行使以上权利的视为放弃陈述、申辩和要求听证的权利,我办将依法依规作出行政决定。

联系人:杨文杰 电话:87153333—1379

哈尔滨市人民防空办公室地址:哈尔滨市南岗区红旗大街270号

市民大厦地址:哈尔滨市南岗区中山路181号(人防窗口电话:87153333—1379)

哈尔滨市人民防空办公室 2023年9月24日

哈尔滨市人民防空办公室人防易地建设费行政征收决定通知书

哈人防征决告字[2023]第79号

黑龙江省凯东房地产开发有限公司:

生态园三期项目(哈规城呼兰建字第[2015]2号),未建防空地下室。哈尔滨市人民防空办公室依据哈尔滨市呼兰区生态园三期项目图纸,核算该项目应配建人防面积12256.7平方米,根据《黑龙江省结合民用建筑修建防空地下室建设收费标准的通知》(黑价联字[2003]39号)第一条的规定,每平方米2100元,应缴纳易地建设费2573907元,但你单位未缴纳。

你单位未按规定修建防空地下室,也未缴纳易地建设费的行为,根据《中华人民共和国人民防空法》第二十二条、《黑龙江省实施<中华人民共和国人民防空法>条例》第九条第一款、《哈尔滨市人民防空工程管理办法》第七条的规定,应缴纳易地建设费。哈尔滨市人民防空办公室现依法拟对你们(单位)作出如下行政征收决定:

拟对你(单位)征收人防易地建设费2573907元。到市民大厦二楼B区人防窗口办理缴款手续,并缴纳易地建设费。

你(单位)可在收到本告知书之日起五